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Dnes sa môžete stretnúť s prezidentom v Banskej Bystrici 
 
Bratislava, 19. júna 2024 
 
Chcete sa stretnúť s novým slovenským prezidentom Petrom Pellegrinim? Môžete. Dnes od 
16:00 bude prezident Peter Pellegrini podpisovať prezidentské známky v záhrade 
Stredoslovenského múzea v Banskej Bystrici, v Thurzovom dome, po slávnostnej inaugurácii 
prezidentskej známky. Slovenská pošta pozýva na autogramiádu Petra Pellegriniho všetkých 
Bystričanov aj filatelistickú verejnosť.  Ľudia si budú môcť prezidentskú známku kúpiť priamo 
pred Stredoslovenským múzeom v Banskej Bystrici v príležitostnej poštovej priehradke v 
autopošte. 
Prezidentskú známku Petra Pellegriniho vydala Slovenská pošta v sobotu 15. júna 2024. 
Prezidentská známka reflektuje tradíciu aj moderné trendy a má špecifický kruhový tvar. Umožňuje 
to technológia samolepky. Zúbky na známkach sa nerobia ihlami, ale špeciálne upravenou 
raznicou. 
Akademický maliar Vladislav Rostoka, ktorý navrhoval grafický dizajn známky, do štátno-
heraldického symbolu lipovej ratolesti šikovne zakomponoval monogram prezidenta PP. Ak 
zakryjeme polovicu lipovej ratolesti, objavíme do seba vsunuté veľké a malé P - Peter Pellegrini.   
Známka sa tlačí piatimi farbami. Tromi sa tlačí portrét a dvoma sa tlačí sprievodná symbolika, 
nominálna hodnota červenou farbou a nápis Slovensko tmavomodrou farbou. Práve spôsob tlače 
ofsetom vo vysokom rozlíšení, špeciálny samolepiaci papier a kruhový tvar zvýrazňujú perfektný 
grafický dizajn a pocit dokonalosti zo známky. Známka schádza zo strojov Tiskárny Hradištko, s.r.o.  
Známka kruhového tvaru s priemerom 35 mm vrátane perforácie sa vydáva vo forme zberateľsky 
atraktívne upraveného tlačového listu - hárčeka so šiestimi známkami, keďže Peter Pellegrini bude 
šiestym prezidentom SR v poradí. Plánovaný náklad predstavuje 20 000 hárkov, čo znamená 120 
tisíc kusov známky. Cena prezidentskej známky je jedno euro a verejnosť si ju môže kúpiť od 15. 
júna 2024, dňa inaugurácie nového prezidenta.  
 
História prezidentských poštových známok 
Vydávanie prezidentských poštových známok je celosvetovou tradíciou od roku 1840, kedy bola 
vydaná prvá poštová známka na svete s portrétom britskej kráľovnej Viktórie. Poštová známka 
Tomáša Garrigue Masaryka, prvého prezidenta Československej republiky bola vydaná 7. marca 
1920 pri príležitosti jeho 70. narodenín a vytlačili ju technikou kníhtlače. V roku 1936 vyšla poštová 
známka jeho nástupcu Eduarda Beneša. Po 2. svetovej vojne boli vydané poštové známky všetkých 
novozvolených prezidentov ČSSR a po páde komunistického režimu aj s novým prezidentom 
Václavom Havlom. Po rozdelení Česko-Slovenska pokračuje v tradícii Česká aj Slovenská republika. 
 
 
 
 


